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Texto |
REINAUGURACAO
Carlos Drummond de Andrade

Entre o gasto dezembro e o florido janeiro,

entre a desmitificagdo e a expectativa,

tornamos a acreditar, a ser bons meninos,

e como bons meninos reclamamos

a graca dos presentes coloridos.

Nossa idade - velho ou mogo - pouco importa.

Importa € nos sentirmos vivos

e alvorogados mais uma vez, e revestidos de beleza que vem
[dos gestos espontaneos

e do profundo instinto de subsistir

enquanto as coisas em redor se derretem e somem

COMO nuvens errantes no universo estavel.

Prosseguimos. Reinauguramos. Abrimos olhos gulosos

a um sol diferente que nos acorda para os

descobrimentos.

Esta € a magia do tempo.

Esta é a colheita particular

gue se exprime no calido abrago e no beijo comungante,

no acreditar na vida e na doacédo de vivé-la

em perpétua procura e perpétua criagdo.

E j& ndo somos finitos e sos.

Somos uma fraternidade, um territorio, um pais

gque comega outra vez no canto do galo de 1° de janeiro

e desenvolve na luz o seu fragil projeto de felicidade.

Com base no texto 1, responda as quetes de 1 a 6:
1 - O pronome relativo QUE exerce, nos versos 13, 17 e 22, as fungdes sintaticas de:

a) sujeito - objeto direto - predicativo;

b) objeto direto - predicativo - sujeito;

c) objeto direto - objeto direto - objeto direto;
d) sujeito - sujeito - sujeito;

e) predicativo - predicativo - predicativo.



2 - Expectativa (verso 2) e espontaneo (verso 8) estdo corretamente grafadas, assim como as palavras:

a) espectador e exce¢ao;

b) extenséo e esplosivo;

c) esterminio e excessivo;

d) esclarecedor e expontaneidade;
€) expansivo e extender.

3 - A cada palavra abaixo segue-se a justificativa de sua acentuagdo. Essa justificativa esta INCORRETA em:

a) pais (verso 21) — oxitono terminado em *-is”;

b) estavel (verso 11) — paroxitono terminado em “-I”;

c) perpétua (verso 19) — paroxitono terminado em ditongo;
d) célido (verso 17) — proparoxitono;

e) ja (verso 20) — monossilabo tdnico em “a”.

4 - Encontra apoio no texto a afirmacao de que:

a) somente criangas bondosas terdo presentes;
b) a vida tem valor apenas para a mocidade;

¢) s6 a velhice é merecedora da vida;

d) a crenca na vida é uma eterna busca;

e) a felicidade humana sempre é forte.

5 - Ao final do texto, conclui-se que:

a) cada um deve buscar o seu caminho;

b) a fraternidade é incompativel com a convivéncia humana;
c) aintegragdo prevalece sobre o isolamento;

d) a individualidade deve ser preservada;

e) a soliddo é nossa principal caracteristica.

6 - Das construcdes abaixo, a que NAO apresenta anteposicéo do adjetivo ao substantivo é:

a) gasto dezembro (verso 1);

b) profundo instinto (verso 9);
c¢) colheita particular (verso 16);
d) calido abrago (verso 17);

e) fragil projeto (verso 23).

Texto 2:
JUVENTUDE, DELINQUENCIA OU ESPERANCA

Jovens de classe média e média alta tém freqlientado o noticiario policial. Crimes, vandalismo, consumo e
trafico de drogas deixaram de ser uma marca registrada das favelas e da periferia das grandes cidades. O
novo rosto da delingliéncia, perverso e cruel, transita nos bares badalados, vive nos condominios fechados,
estuda nos colégios da moda e ndo se priva de regulares viagens aos points da Flérida.

O fendmeno das gangues bem-nascidas, aparentemente surpreeendente, é reflexo acabado de uma
montanha de equivocos. O novo mapa do crime ndo é fruto do acaso. E o resultado acabado da crise da
familia, da educacgéo permissiva e do bombardeio de uma midia que se empenha em apagar qualquer vestigio
de valores objetivos.



Os pais da geracdo transgressora tém grande parcela de culpa. Choram os delitos que medraram no
terreno fertilizado pelo egoismo e pela omissdo. Compensam a auséncia com valores materiais. O delito ndo
é apenas reflexo da faléncia da autoridade familiar: € uma agresséo, um bilhete revoltado. A pobreza material
castiga o corpo, mas a falta de amor corr6i a alma. Os adolescentes, disse alguém, necessitam de pais morais
e ndo de pais materiais.

Certas teorias no campo da educacéo, cultivadas em colégios que fizeram uma opgédo preferencial pela
permissividade, estéo apresentando sua fatura. Uma legido de desajustados, crescida
a sombra do dogma da educagdo traumatizante, estd mostrando a sua face anti-social. A despersonalizagao
da culpa e o anonimato da responsabilidade, caracteristica da educagdo permissiva, estdo gerando
delinquentes de luxo.

Ao tracar o perfil da sociedade americana, o socidlogo Christopher Lasch sublinha as dramaticas
conseqliéncias que estdo ocultas sob a aparéncia da tolerancia: “Gastamos a maior parte da nossa energia
no combate a vergonha e a culpa, pretendendo que as pessoas se sentissem bem consigo mesmas.” O saldo,
no entanto, € uma geracdo desnorteada, desfibrada, incapacitada para assumir seu papel na comunidade. A
forja do
carater, compativel com o clima de auténtica liberdade, comeca a ganhar contornos de solugéo valida. E a
sistole da diastole da Histéria. A pena é que tenhamos de pagar um preco tao alto para reencontrar o 6bvio.

As paginas de comportamento, carregadas de frivolidade, transmitem uma falsa visdo da felicidade. O
inchago do ego e o emagrecimento da solidariedade estdo na raiz de inGmeros problemas.

Outra juventude, no entanto, livre e amadurecida, emerge dos escombros. Toda uma geracdo, detectada
em dados de varias pesquisas de opinido, estd escandalizando a antiga estirpe dos pais moderninhos. Ao
contrério do ideério dos seus genitores, muitos deles tardiamente atormentados com a ressaca de décadas de
liberacéo, acreditam em valores como amizade, fidelidade, amor, respeito.

Ha uma demanda reprimida de normalidade. Por isso, o futuro ndo serd conservador na acepgao pejorativa
que a manipulacdo semantica impbs ao termo. Sera, estou certo, um periodo de recuperagdo do verdadeiro
humanismo.

(Carlos Alberto di Franco. O Globo, 18.01.99)
Com base no texto 2 responda as questdes de 7 a 12:
7 - Pela leitura do texto chega-se a conclusao de que:

a) a violéncia das cidades vem das favelas;

b) as gangues bem-nascidas estdo na periferia da cidade;

¢) os pais dos delinquentes nédo tém qualquer responsabilidade nesse processo;

d) a opcao de alguns colégios por uma educacgdo mais liberal combateu a criminaliza¢éo;
e) o surgimento de jovens idealistas da esperancas de um futuro melhor.

8 - Com base no trecho “A pobreza material castiga o corpo, mas a falta de amor corr6i a alma. Os
adolescentes, disse alguém, necessitam de pais morais e ndo de pais materiais”, podemos afirmar que:

a) o espirito humano ndo suporta a falta de recursos materiais;
b) os jovens precisam mais de carinho do que de conforto;

¢) o corpo humano é valorizado pelos pais morais;

d) a alma humana tem a aten¢do dos pais materiais;

e) os adolescentes preferem a riqueza a pobreza.



9 - Em “...pretendendo que as pessoas se sentissem bem consigo mesmas”, a forma pronominal sublinhada
esté corretamente empregada, o que também ocorre em:

a) psiu, quero falar consigo;

b) ele quer falar conosco mesmos;
c) ela conversara com nos;

d) o pai pensava consigo mesmo;

e) eu so discutirei 0 assunto consigo.

10 - Levada ao plural de diferentes formas, a frase “Ha uma demanda reprimida de normalidade” s6 estaria
correta em:

a) vao haver demandas reprimidas de normalidade;
b) pode haver demandas reprimidas de normalidade;
c) deve existir demandas reprimidas de normalidade;
d) haviam demandas reprimidas de normalidade;

e) vai ocorrer demandas reprimidas de normalidade.

11 - As opgbes abaixo apresentam variagbes da frase “Outra juventude, no entanto, livre e amadurecida,
emerge dos escombros”. A opgdo em que, feitas as mudangas, uma norma de emprego da virgula foi
contrariada é:

a) Livre e amadurecida, no entanto, emerge dos escombros outra juventude.
b) No entanto, outra juventude, livre e amadurecida, emerge dos escombros.
c) Dos escombros, livre e amadurecida, emerge, no entanto, outra juventude.
d) No entanto, outra juventude, emerge livre e amadurecida dos escombros.
e) Livre e amadurecida, emerge dos escombros, no entanto, outra juventude.

12 - Ao substantivo “agressado” e ao adjetivo “transgressora” correspondem os verbos ‘agredir’ e ‘transgredir’,
que se conjugam exatamente da mesma forma em todos os modos, tempos e pessoas. Diferentemente deles,
porém, apresentam flexdes distintas no presente do indicativo os verbos:

a) provir e vir;

b) prover e ver;

c¢) conferir e preferir;

d) conter-se e abster-se;
€) consumir e presumir.

Texto 3:
SO DOI QUANDO EU RIO
Moacyr Luz e Aldyr Blanc

S6 fico a vontade

na minha cidade.

Volto sempre a ela,

feito criminosa...

Doce e dolorosa,

a minha histéria escorre aqui.
H& quem néo se importe
mas a Zona Norte

é feito cigana



lendo a minha sorte:

sempre gue nNos vemos

ela diz quanto eu sofri.

E Copacabana,

a linda meretriz-princesa.

Loura Mae de Santo

com sua gargantilha acesa...

ela me ensinou pureza e pecado,
a respiracdo do mar revoltado...
Rio de Janeiro, favelas no coracao.

Com base no texto 3 responda as questdes de 13 a 20:
13 - Ha uma afirmacgéo FALSA a respeito do texto na opgéo:

a) a cidade do poeta é apresentada como um ser vivo;
b) Copacabana deu ao poeta ligbes de vida opostas;
¢) no titulo h4a uma ironia;

d) uma parte da cidade tem predominancia de ciganos;
e) é forte a ligagdo do autor com a sua cidade.

14 - Sobre Copacabana, encontra apoio no texto o seguinte comentério:

a) a expressao “meretriz-princesa” (verso 14) ressalta seus aspectos positivos;
b) a expresséao “loura Mae de Santo” (verso 15) destaca seu catolicismo;

c) a expressao “gargantilha acesa” (verso 16) refere-se a suas joalherias;

d) a expressao “pureza e pecado” (verso 17) constitui uma oposi¢ao de sentido;
€) no penultimo verso o poeta refere-se a um afogamento.

15 - O sinal grave indicador da crase esta corretamente empregado na locugéo “a vontade” (verso 1), o que
NAO ocorre com a locugéio sublinhada em:

a) falavamos a respeito de privatizacao;

b) & medida que o tempo passa, a crise aumenta;
c) estava a espera de vocés;

d) vive as custas do pai;

e) saiu as escondidas.

16 - Em “Ha quem néo se importe” (verso 7), esta correta a colocagao do pronome “se”, assim como a do
pronome sublinhado em:

a) Deus abencoe-te, meu filho!;

b) tem comportado-se muito mal aquele jogador;

¢) poderia-se adiar esse encontro para a préxima semana;
d) os rebeldes ndo entregar-se-iam facilmente;

e) para ajudar-me, era capaz de tudo.



17 - Em “ sempre que nos vemos, ela diz...” (versos 11-12), o verbo “ver” esta no presente do indicativo. No
futuro do subjuntivo, exigiria a seguinte construgdo:

a) sempre que nos veremos, ela dira;
b) sempre que nos virmos, ela dirg;

c) sempre gque no veriamos, ela diria;
d) sempre que nos vissemos, ela diria;
€) sempre gue nos vermos, ela dira.

18 - Em “sempre que nos vemos”(verso 11) e “volto sempre a ela” (verso 3), os pronomes pessoais estdo
empregados segundo as normas do portugués escrito culto. Entre os exemplos abaixo, o que também esta de
acordo com essas normas é:

a) ela trouxe o livro para mim ler;

b) entre eu e vocé tudo acabou;

¢) néo estou lhe reconhecendo;

d) parece que o filme ndo o agradou;

e) estivemos muito préximos, mas néo lhe vi o rosto.

19 - O verbo da frase “ela me ensinou pureza e pecado” (verso 17) apresenta a mesma regéncia do que
aparece sublinhado em:

a) pouco me importa o resultado;

b) ndo me atraem esses passeios;

¢) lembrei-me do ocorrido;

d) o boletim nada me informou de novo;
e) ocorreu-me uma idéia.

20 - Em “feito criminosa” (verso 4), a palavra sublinhada pode ser substituida, sem prejuizo de sentido, por:

a) embora;

b) por;

c) tal qual;

d) se bem que;
e) conforme.

Matematica

21 - Jodo, sua mulher e seu filho, entram em um 6nibus cuja passagem custa R$ 0,70. Jodo pagou as trés
passagens com uma nota de R$ 5,00. Logo, ele devera receber de troco:

a) R$ 1,40;
b) R$ 2,10;
c) R$ 2,90;
d) R$ 3,60;
e) R$ 4,30.



22 - Todo inicio de més, Antonio coloca 1/10 do seu salario na Poupanga, ficando entdo com R$ 324,00 para
passar o0 més. Assim, o salario mensal de Antonio é:

a) R$ 356,40;
b) R$ 360,00;
c) R$ 364,20;
d) R$ 370,00;
e) R$ 375,00.

23 - Uma pessoa tem R$ 27,48 em sua carteira. Ao tentar abri-la, cinco moedas caem no chao, restando, em
sua carteira, R$ 26,90. Portanto, as moedas que cairam no chéao foram:

a) duas de 25 centavos e trés de 1 centavo;

b) duas de 25 centavos, uma de cinco centavos e trés de 1 centavo;
c) trés de 25 centavos e trés de 1 centavo;

d) uma de 50 centavos e trés de 1 centavo;

e) uma de 50 centavos, uma de cinco centavos e trés de 1 centavo.

24 - A conta indicada abaixo € uma adigdo com trés parcelas, sendo que a terceira parcela foi apagada:

43,20 (12 parcela)
+ 50,83 (22 parcela)
XXXX (32parcela)

111,48 (total)
O valor da parcela que foi apagada é:

a) 17,45;
b) 19,25;
c) 23,35;
d) 25,05;
e) 27,45.

25 - Com um balde de 4gua, eu encho 3 garrafas. Com uma garrafa, eu encho 5 copos. Assim, o nimero de
copos necessarios para encher 1 balde é:

a) 5;
b) 8;
c) 10;
d) 15;
e) 20.

26 - Se 1 dizia de ovos custa R$ 2,10, por 4 ovos eu deverei pagar:

a) R$0,18;
b) R$ 0,35;
c) R$0,53;
d) R$0,70;
e) R$ 0,85.



27 - Ana, com 14 anos, tem o dobro da idade de sua irma Vera. Assim, quando Ana tiver 20 anos, a idade de
Vera sera:

a) 10 anos;
b) 11 anos;
¢) 13 anos;
d) 15 anos;
e) 16 anos.

28 - Dividindo um numero por 7, obtive o quociente 13 e o resto 5. Logo o valor desse nimero é:

a) 48;
b) 96;
c) 100;
d) 126;
e) 156.

29 - O resultado de 64 -8:0,16 é um numero compreendido entre:

a) 50 e 60;
b) 40 e 50;
c) 30 e 40;
d) 20 e 30;
e) 10 e 20.

30 - As 13h 45min iniciei um trabalho. As 16h 45min ja tinha executado 3/4 desse trabalho. Prosseguindo
nesse ritmo, terminarei meu trabalho as:

a) 17h;
b) 17h 15min;
¢) 17h 30min;
d) 17h 45min;
e) 18h.

Higiene e Conservagao
31 - O material INADEQUADO na organizacéo de arquivos de qualquer género é:

a) a caixa box;

b) o livro de presencas;
C) a pasta suspensa;
d) a etiqueta adesiva;
e) a pasta geka.

32 - Sobre os processos de preservacio de alimentos, de acordo com Silva Jr., NAO pode ser denominado
processo bactericida a:

a) defumacédo de alimentos;

b) coccdo de verduras;

c) adicéo de grandes quantidades de sal;
d) conservacgdo em latas;

e) refrigeracéo e congelamento.



33 - S&o processos de reproducéo de documentos por meio de radiacdo de luz, exceto:

a) fotocdpia;

b) termocopia;

c) eletrocopia;

d) duplo espectro;
e) off-set.

34 - E um dos elementos da correspondéncia; trata-se de insignia apensa exteriormente ao escudo; marca,
sinal, carimbo, exposta na parte superior da primeira pagina de um documento. Este conceito refere-se ao:

a) cabecalho;
b) texto;

c) timbre;

d) vocativo;
e) fecho.

35 - Ao receber um visitante de destaque, ou de maior consideracdo por parte de chefia, o procedimento
adequado sera:

a) com gestos largos e em voz alta, indicar a sala ou local a que o visitante deve dirigir-se;

b) permitir que o visitante entre sem ser anunciado ou mesmo conduzido por quem quer que seja;

¢) deixar que o visitante aguarde até que o chefe venha busca-lo pessoalmente;

d) conduzir o visitante até o local determinado, abrindo a porta e anunciando-o ao chefe, que ja o aguardava;
e) apontar com indicador a dire¢do que o visitante devera tomar e, j& que é adulto, deixa-lo encontrar o
caminho sozinho.

36 - Nas atividades de secretaria, uma das tarefas é a de receber recados e transmiti-los a outrem. A maneira
correta de realizar essa tarefa é:

a) fazer o registro dos recados por escrito em local proprio e, posteriormente, transmiti-los ao destinatario;
b) guardar os recados na memoria;

c) escrever palavra por palavra o lhe foi comunicado em um “papagaio” e entrega-lo ao chefe;

d) mandar o recado verbalmente, por um colega;

e) escrever um bilhete e coloca-lo no bolso para ndo esquecer.

37 - Sobre os cuidados na recep¢ao e armazenagem de alimentos, é correto:

a) manter os produtos pereciveis em sua embalagem original, do tipo caixote ou caixas de papeldo, apos a
sua conferéncia;

b) armazenar no chéo sacos de leite em pé juntamente aos de farinha de trigo, café e cereais;

¢) colocar nas prateleiras mais baixas da geladeira todos os pratos prontos;

d) lavar em agua corrente os sacos de leite ao recebé-los e leva-los imediatamente a geladeira;

e) evitar a colocacdo de plasticos ou papéis impermeaveis nos recipientes abertos na geladeira.



38 - Na execucdo da limpeza rotineira dos alizares de janelas de madeira envernizada NAO é recomendado o
uso de certos produtos, pois podem causar danos a superficie a médio prazo. O produto correto para executar
esse tipo de tarefa é:

a) o alcool;

b) a esponja de aco;
c) o lustra-moveis;
d) o multiuso;

e) o detergente.

39 - A hora mais indicada para a limpeza de locais de trabalho é:

a) antes do inicio do expediente, pela manhg;

b) apds o encerramento total das atividades rotineiras;

c¢) durante o expediente, no horario normal de trabalho dos funcionarios;
d) no horario em que o auxiliar de servigos gerais estiver disponivel;

e) exclusivamente nos finais de semana.

40 - Anti-ratizacao significa:

a) a prevencgdo que é feita para a destruicdo dos ratos;
b) o mesmo que desratizacéo;

¢) a eliminacéo de ratos por meio de ratoeiras;

d) a procriagcéo dos ratos;

e) a criagdo dos ratos em biotério.

41- Sobre a limpeza dos pétios, sé6tédos, saidas e entradas dos prédios, € INCORRETO afirmar que:

a) as dependéncias devem estar completamente limpas;

b) os arbustos e plantas ornamentais devem estar bem cuidados e aparados;
¢) as folhas secas e parasitas devem ser eliminados com fogo;

d) as saidas e entradas devem estar livres;

e) os materiais e apetrechos NAO devem ser acumulados junto as portas.

42 - O procedimento correto na limpeza de copas, cozinhas e seus utensilios é:

a) lavar a geladeira com pasta saponacea internamente e passar flanela com hipoclorito na parte externa;
b) limpar o fogdo com palha-de-ago e removedor;

c¢) lavar e ferver os panos de copa e de limpeza separadamente em solucéo de hipoclorito;

d) limpar as coifas e exaustores mensalmente;

e) guardar as panelas limpas, destampadas, com as bocas para cima.

43 - S&o propriedades desejaveis para um bom detergente, exceto:

a) ser soluvel em agua de forma rapida e homogénea;
b) ser corrosivo a superficie de metais;

¢) remover completamente a dureza da agua;

d) ter acdo umectante e de penetracao;

e) ter acdo emulsificante sobre as gorduras.



44 - Dar polimento as mais diversas superficies, desde a madeira até o concreto, geralmente com o auxilio de
produtos quimicos. Esta descri¢éo corresponde a funcao:

a) do aspirador de po;

b) do mop de po;

c¢) do vasculho;

d) da maquina de limpeza a vapor;
e) da enceradeira industrial.

45 - Sobre os aspiradores de po6 é correto afirmar que:

a) devem ser limpos, e seus compartimentos de limpeza de p6 esvaziados, uma vez por semana;

b) servem para aspirar as cubas de lavatérios e vasos sanitarios;

C) suas partes internas sdo limpas acionando-se o0 processo de retrocesso ou reverso e colocando-se um
saco plastico no bico para receber a sujidade;

d) tém filtros removiveis que devem ser limpos periodicamente;

€) vém com varias pontas acessorias que tém a funcao de inibir a entrada de sujidade durante a aspiragao.

46 - Ap6s a limpeza de um ambiente, os panos utilizados tém de ser desinfetados preferencialmente em:

a) sabdo em po;

b) hipoclorito de sédio;
c¢) élcool etilico;

d) vinagre;

e) tensoativo anidnico.

47 - Segundo José Inacio dos Santos, no livro “Curso de Higiene e Seguranca Industrial”, os residuos soélidos
das industrias, considerados lixo, devem ter como destino:

a) um saco plastico a ser armazenado num local proximo as maquinas que os produziram;

b) o rio, para que a agéo da natureza e do meio ambiente os decomponha;

¢) depdsitos dos quais possam ser retirados no momento oportuno;

d) um monte a ser incinerado no pétio da industria;

e) latdes nos quais serdo armazenados pouco a pouco para serem retirados pela coleta domiciliar de lixo.

48 - Os elementos que compdem uma mascara de prevencgdo contra pds sao:

a) algodao, tela, gaze e flanela;

b) agua, alcool e pastilhas de cloreto de sodio;
¢) ar comprimido e carvao reativado;

d) gas carbdnico, gas sulfidico, vapor imido;
e) algodao, 4gua e carvao reativado.

49 - A lavagem regular das méaos é dispensada:

a) antes de comecgar 0 servigo;

b) antes de ir ao banheiro;

¢) antes e depois de mexer com refeicdes;
d) depois de fumar;

e) depois de assoar o nariz.



50 - E correto dizer sobre a fadiga, exceto que:

a) € uma moléstia profissional, motivada principalmente por esforco fisico;

b) pode ser aguda, resultante do trabalho intenso, ou crénica, produzida pela falta de descanso suficiente;
c) predispde o trabalhador a doengas como a intoxicacao;

d) ocorre com a monotonia causada pelo desénimo do trabalhador em atividade rotineira;

e) pode ser do tipo psico-neuronial e do tipo psico-neuro-olfativa.

Direito Administrativo
51 - A investidura em cargo publico ocorre com a:

a) exoneragdo do cargo em comissao;
b) posse no cargo efetivo;

¢) demisséo do cargo efetivo;

d) licenga do cargo efetivo;

e) adverténcia do servidor.

52 - Um cargo publico federal € considerado vago com a ocorréncia de:

a) aposentadoria;
b) transferéncia;

c) remocao;

d) redistribuicéo;

e) licenca.

53 - O servidor publico federal tem direito a:

a) receber em triplo o adicional de férias;

b) contar em dobro o adicional noturno;

c) receber adicional por tempo de servi¢o prestado em empresa particular;
d) contar em triplo o valor da gratificacdo natalina;

e) pedir licenca por motivo de doenga em pessoa da familia.

54 - E uma das penalidades disciplinares a:

a) remogao;

b) reintegracéo;

c) adverténcia;

d) gratificagdo natalina;
e) reversao.

55 - A penalidade a ser aplicada no caso de acumulagao ilicita de cargos publicos €é a:

a) suspenséo;

b) adverténcia;

c) multa;

d) disponibilidade;
e) demisséo.



Direito Constitucional
56 - A opcdo em que estdo citados trés dos fundamentos do Estado brasileiro é:

a) valores sociais do trabalho e da livre iniciativa, cidadania e desenvolvimento nacional;

b) pluralismo politico, independéncia nacional e autodeterminagéo dos povos;

c) defesa da paz, progresso da humanidade e igualdade;

d) soberania, pluralismo politico e dignidade da pessoa humana;

e) a inviolabilidade do direito a vida, a constru¢cdo de uma sociedade solidaria e a prevaléncia dos direitos
humanos.

57 - Numere os parénteses dos quatro principios abaixo pelos respectivos conceitos e a seguir assinale a
numeragao correta:

1 - Legalidade

2 - Reserva legal

3 - Isonomia

4 - Presuncéao de inocéncia

() Ninguém sera obrigado a fazer ou deixar de fazer alguma coisa sendo em virtude de lei; (art. 5°, 11);

() Todos séo iguais perante a lei, sem distin¢cdo de qualquer natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos
estrangeiros residentes no Pais a inviolabilidade do direito a vida, a liberdade, a igualdade, a seguranca e a
propriedade. (art. 5°, caput);

() N&o hé crime sem lei anterior que o defina, nem pena sem prévia cominacéo legal; (art. 5°, XXXIX);

() Ninguém sera considerado culpado até o transito em julgado de sentenga penal condenatéria; (art. 5°,
LVII).

a) 1,43, 2
b) 1,3, 2, 4,
c) 4,3,21,;
d)2,1,43;
e) 4,23, 1.

58 - S&o cargos privativos de brasileiro nato, nos termos da Constituicdo Federal 88, EXCETO:

a) Presidente e Vice-Presidente da Republica;
b) Ministro do Supremo Tribunal Federal,

c) Oficial das Forgas Armadas;

d) Deputado Federal e Senador;

e) Diplomata.

59 - O principio federativo consagrado no artigo 1° da CRFB/88 estabelece:

a) a forma de governo;

b) a indissolubilidade do vinculo entre as unidades da Federagéo;

c) a possibilidade de separagdo dos entes politicos;

d) estabelece o sistema de governo;

e) estebelece o fortalecimento da Unido em detrimento das demais unidades da Federacéo.



60 - Com base na Constituicdo Federal de 1988 é correto afirmar que:

a) o servidor publico perdera o cargo exclusivamente em virtude de sentenga judicial transitada em julgado;

b) séo estaveis, apos 2 (dois) anos de efetivo exercicio, os servidores nomeados para cargo de provimento
efetivo em virtude de concurso publico;

c) invalidada por sentenga judicial a demissdo do servidor estavel, sera ele reconduzido ao cargo de origem
ou posto em disponibilidade com proventos integrais;

d) em caso de extincdo de cargo publico o servidor estavel ficara em disponibilidade, com remuneragéo
proporcional ao tempo de servigo, até seu adequado aproveitamento em outro cargo;

e) como condicédo para a aquisicdo da estabilidade, é obrigatéria a avaliacdo de desempenho pelo chefe do
servidor.



